

ΤΟ ΜΥΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΟΝΟΥ

ΤΟΥ ΜΙΧΑΗΛ ΖΕΒΑΚΟ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ ΤΗΣ ΑΝΝΑΜΠΕΛΛΑΣ



(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)  
ΟΤΕ ο Ιππότης γύρισε στο νοικοκυριό και του είπε :

— Στάσου με μου φίλε, λάβατε την καλύτερη να μάς αφήσετε μια ώρα μόνους μέσα σ' αυτό το δωμάτιο.

— Το σπίτι αυτό, παιδί μου, είναι στη διάθεσή σας, αποχρίθηκε ο καλύτερος γέρος.

— Ηού έμαστε λοιπόν : ρώτησε μ' αρεμία ο Φραγκίσκος.

— Έξωχεται, ευχαριστήθηκε να περιμένετε λίγες στιγμές, του αποχρίθηκε ο Ιππότης.

Κι' άμεσως ανέβηκε στη σοφίτα, όπου βρήκε τον πατέρα του.

— Τρέξτε! του φώναξε ο τυχεράκιος.

— Η γυναίκες σε περιμένουν κι' είναι άφοβες για την άουσία σου...

— Ο νέος σωματίζεις σ' ένα σωρό από άγρια και ελας βενταλά :

— Πατέρα, λάβατε την καλύτερη να είδα κάποτε την καρδιά Άνναμπέλλα ντε Πιέν και την δεσποινίδα Λουίζα ντε Μονμορανού, ότι ο στρατάρχης Φραγκίσκος Μονμορανού τις περιμένει...

— Δάβατε, δάβατε! μοιραίους ο γέρο Παριζιανάκι μ' αίσθημα σωματίζεις για το γυό του, ο όποιος δεν μπορούσε να κρηνη και τη θέλη του, και κατέβηκε στο κάτω πάτωμα για να είδα κάποτε τις καρδιές.

Στο μεταξύ, ο Ζάν ντε Παριζιανάκι κρέμασε σε μια γωνιά της σοφίτας για να μην τον ίδουν ή δυο γυναίκες, όταν θ' ανέβαιναν να περάσουν στο άλλο σπίτι.

\*\*\*

Ο Φραγκίσκος ντε Μονμορανού είχε μπει στη μέση του δωματίου άκνητος, με τα μάτια γυρισμένα προς την πόρτα, άπ' όπου είδε να κρηνη ο Ζάν ντε Παριζιανάκι, παρασημασμένος να συμμαχισθήσεται τα δωματιά του χροποκόρδια. Αίγες στιγμές πέρασαν. Κι' έβγαλαν άνοιξε ή πόρτα και παρουσιάστηκε ή Άνναμπέλλα. Φορούσε άκόμα το μαύρο έκεινο φόρεμα, που έδειχνε άκόμα περισσότερο τη λελαρή της καλλονή. Φανόταν σαν έξωλλη και δεν είχε συνείδηση ή συνείδηση γύρω της. Το βλέμμα της είχε μια έκφραση, που την έχουν μόνο τα μάτια των έτοιμοθάνατων.

Ο Φραγκίσκος, μόλις την είδε, έμεινε δαδονήτος. Θέλησε να προάβησεται ή όνομά της, άλλα τα χείλη του δεν μπορούσαν ν' άρθώσουν λέξη, ένω συγχρότως άρθονα δάκρυα έτρεχαν στα μάγουλά του. Την έβλεπε με άπολησία, ή ένα βλέμμα που έβλινε μέσα τον τρόπο, λέτη, άρετή και σιελάντα.

Τέλος σπρώθηκε άπολαστικιά και προάβησε προς την αγαθιμένη του Άνναμπέλλα με σπαρωμένα τα χείλη. Όταν πήγε κοντά της, γονάτισε κι' έγρασε το κεφάλι του ως τη γη μερος στην άγκυλιάντα έκεινη όμορφιά...

Τόν έβλεπαν οι λογμοί και γέμισε την άουσία με τους άναστεναγμούς του. Μία μονάκι λέξη έβγαλε άπ' τα χείλη του :

— Σπρωχίτη, σπρωχίτη!...

Σπρω—σπρω! κατόπι άνασπρώθηκε, τα χείλη του ένοθίζαν με τα μικρά και τραφερά χείλη της Άνναμπέλλας, τα μικρότατα που την περιέβαλαν σφιχτά και πά χείλη του άργαζαν το όραίο μέτωπό της.

Η Άνναμπέλλα άγκυλιάντε έπίσης με μια χαροπομένη ζίννη το λαμό του Φραγκίσκου κι' άφρησε το κεφάλι της να πέση στους ώμους του.

Είπε άδύνατο να περιγραφή ή έδουτία του Φραγκίσκου αυτή τη στιγμή. Μειόνας από χαρά, Νούζε πως άναστεναγμένα...

Έβγαλα όπως ή τρέψες του σπρώθην άπ' τον τρόπο, γιατί ό τον ή Άνναμπέλλα έβλεπε το στόμα της να του μείλη, δεν μπορούσε λογικά, παραμύθους. Νούζε πως βίσιονα χρονα πίσω, τη στιγμή του άποχρισμού της άπ' το Φραγκίσκο.

— Άκουτε, άραστη μου, που βρήχτες σπρω. Πρέπει να σου πω ότι τέλους το κρατικό σου δεν τομύθια να σου το πω πριν από τρεψί μινες. Είπε άνάργη να το μάθεις έού πρώτα και κατόπι θά το πουμε του πατέρα...

— Άνναμπέλλα! φώναξε ο άτεχης στρατάρχης μ' άπόγνωσι.

— Άκουσε με, Φραγκίσκο μου, έξαλοουθήεις έκείνη. Πρόσεξε σε ό,τι θά σου πω. Η στιγμή αυτή είναι έπίσημη και ίσρη. Μάθε, άραστη μου, πως είμαι τέλεια σίγγρος σου και πως ή έννοιά μας ελόγηθηκε άπ' το Θεό...

— Άνναμπέλλα! άράτη μου!

— Άκουσε το γέρο κρατικό σου θά σου πω, Φραγκίσκο. Σε λίγο θά γίνης πατέρας... Σε λίγο θά γίνω μητέρα...

Κρηνη άπαλασιός βήγες άπ' τα χείλη του στρατάρχου :

— Τρέλλήθηκε, τρελλήθηκε! έκραγίνασε κι' έγρασε κάτω άνάσθηχτας, σαν νάχε χροποβεί από κερανό.

Δεκαεπτά δάκρυα χρονα θλάσεως και μαρτερών δεν είχαν καταβάλλει την Άνναμπέλλα. Μία μόνη στιγμή έντονης της τρελλανέως...

Ναι, ή Άνναμπέλλα είχε τρελλωθεί. Άλλα κατά υλοσία πάντοτε, ή σπρέλλα της την ζανναγή σε στα πρώτα χρονα της νούτης της, στην άρχη του έννοιά της.

Όταν ο στρατάρχης Φραγκίσκος Μονμορανού άνέλαβε τις αισθήσεις του και σπρώθθηκε πάνω, σαν ένας άνθρωπος του ζηντά από άνευρο, είδε την Άνναμπέλλα να κάθεται σε μια κοιλώθονα χροπογελαστή, ήρηνη και χαροπή, με το βλέμμα της απάνεις.

Μία ζώνη ήσαν γονατισμένη μετός στα πόδια της, με το κεφάλι πάνω στο γόνατα της τρελλής, λιγνιμένη σ' άνασπρωχίτη. Η Άνναμπέλλα με μια έλαρη ζίννη το χροπο της χάιδεσε τα χροπο μάλλια της ζώνης αυτής, της ζώνης της.

Ο Φραγκίσκος σπρώθηκε και πλησίασε το χαροπομένο, άλλα και βλάβερό έκεινο σπρωχίτη. Έσκυψε στην νέα και την άγκυλις έλαρη με το χέρι του.

Η Λουίζα ύψωσε το κεφάλι της και τον κατύψε. Τότε ο πατέρας της την πήρε στα χείλη του, τη σπρωσε κι' άργιος να την παρακηρή με δαιμονικά και με άληγία. Έβλεπε πως ή Λουίζα ήταν ή ζωντανή είκόνα της μητέρας της, ή άναπαράστατη της, όπως ήταν όταν την είχε άγκυλις αυτός στο Μαρξενά.

— Κόρη μου! Κόρη μου! φέλλισε με σπρωχίτη.

Η Λουίζα, λιγνιμένη άπ' τους λιγνούς, έκρησε στην άγκυλιά του και για πρώτη φορά στη ζωή της, με μιά άπερη κι' άνεγκραστη γλανάκητα, είσε την ποθητή έκεινη λέξη, που τα χείλη της δεν είχαν συνήθεια να προάβουν: Πατέρα!...

Τότε πατέρας και κόρη άγκυλιάντηκαν με λογίνα κι' έσκυξαν τα θεματά δάκρυά τους.

Ο στρατάρχης κάθισε έπειτα πλάι στην Άνναμπέλλα, της πήρε το χέρι μέσα στα δικά του και, βίσιονα της θυγατέρα του να καθίση έπίσης στα γόνατά του, σαν νάταν άκόμα μορφώδης, της είσε σοβαρά :

— Κόρη μου, δεν έφες κατά μητέρα. Άλλ' ένω σε πύληται άπ' τη με μεριά το άναπαρόρθωτο αυτό δεσπύτημα, ζανναβρόσκεις άπ' την άλλη τον χαμένο σου πατέρα. Είθε από δω και πέρο να με άξίωση ο Θεός ν' άνακληρωθεί κοντά σου έκεινη που ούτε μάς βλέπει, ούτε μάς καταλάβαινει...

\*\*\*

Κατ' αυτό τον τρόπο έλαβε χρονα ή σπρωχίτη τον πρώον αδών έπαρξέον, που είχαν καταπονηθεί τόσο πολύ από την τέχη.

Κι' όταν ο στρατάρχης κι' ή Λουίζα συνήλθαν άποσπρωχίτη άπ' τη σπρωχίτη, άργισια να διαγοηθίση ο ένας στον άλλο τις περιπέτειές του.

(Άκολούθη)



'Άνναμπέλλα ντε Πιέν, δούκισσα ντε Μονμορανού.